

本报讯(通讯员/唐辉清)歌曲《强国一代有我在》《在灿烂阳光下》《走向复兴》响彻校园上空……近日,荷塘区外国语学校小学部举办“双减唱欢歌 童心颂党恩”第七届中英文合唱比赛活动,师生同唱红色经典,共抒爱国情怀。

活动旨在增强师生团队凝聚力和集体荣誉感,进一步激发全体师生爱国、爱党的情怀。此次比赛分高、低

年级,以班级为单位,每班演唱一首红歌、一首英文歌。演出现场,各班级合唱队着装统一、豪情满满、意气风发,舞蹈、乐器演奏兼朗诵等多种艺术形式伴随着歌声,精彩纷呈。

“荷塘区外国语学校坚持以立德树人为根本宗旨,新年合唱节的成功举办,向家长、向社会交出了一份满意的答卷。”荷塘区外国语学校小学部校长夏迎春说。



▲中英文合唱比赛场景。通讯员/唐辉清 摄

校园“新”景

吃长郡云龙实验学校弘扬“食育”文化 做有温度的“膳行者”



▲长郡云龙实验学校食堂门口,学生们和老虎人偶合影。通讯员供图

本报讯(通讯员/王东)近日,长郡云龙实验学校校园里出现了神奇的一幕:食堂门口出现了两只手里拿着许多美食和公仔的“老虎”。原来,为了弘扬校园“食育”文化,学校精心举办了迎新送温暖活动,两只老虎是学校食堂的厨师们扮演的。

午餐时间到了,学校食堂成为乐园:憨态可掬的虎年公仔、清香诱人的水果礼盒、充满惊喜

的美味鸡腿券、琳琅满目的学习用品、写满愿望和祝福的新年许愿墙让学生们惊喜不已。

就在学生们沉浸在惊喜中的时候,工作人员笑盈盈地讲解了活动的规则:只要用餐时在“文明礼让”“餐桌卫生”“光盘行动”等方面表现优异,就可以分别获得“纪律达人”“卫生达人”“光盘达人”等达人奖券,兑换丰厚的奖品!更有令人羡慕的幸运儿,可以获得“幸运达人”奖券,领取神秘奖品!

学生们干劲十足地开始了“干饭”大比拼。光盘行动不浪费、卫生用餐清桌台、文明礼让不插队……学生们把用餐当作一项学习,将文明贯彻到底。

学校负责人介绍,做有温度的“膳行者”是长郡云龙实验学校将“食育”文化融入日常教学的体现,也是长郡云龙实验学校德育文化的重要组成部分。学校致力于打造“沐德名片”,创新办学特色。

学长沙市一中株洲实验学校小学部寓学于乐 数学与趣味同行



▲长沙市一中株洲实验学校(小学部)孩子们快乐学习。通讯员/聂亚洪 摄

本报讯(通讯员/聂亚洪)让学生充分感受数学的魅力,体会数学与生活的联系,进一步激发学生爱数学、学数学、用数学的热情。近日,长沙市一中株洲实验学校小学部举办“趣味玩数学”活动。

此次活动以“喜迎新年玩转数学强素质 双减教育提高质量满校园”为主题,通过丰富多彩的数学节系列活动,使学生获得不同的体验与发展,感受数学与实际生活的紧密联系,享受数学带给自己的快乐、挑战和满足。

玩文化路小学第七届学科文化节游园会特好玩 低年级学生游戏中完成无纸化测评

本报讯(通讯员/唐小意)“双减”新政实施以来,荷塘区文化路小学积极作为,减负增效,缓解学生焦虑,促进学生全面发展。近日,该校举办以“文以载道 化而行为”为主题的第七届学科文化节游园会。

伴随着欢快的乐曲,文化路小学校长孙江波宣布学科文化节游园会开幕,他祝每个孩子在新的一年里一路成长、一路欢歌。社团展演活动中,孩子们或唱或跳,展现了积极向上、敢于追梦的精神风貌。智勇闯关活动环节涵盖“语”“数”“科学”“体育”“艺术”等文体类闯关游戏,场地遍布整个校园,全校学生深度参与,熟悉的操场变成紧张又刺激的闯关战场,跃跃欲试的同学们变身闯关勇士。

“以闯关代替试卷,低年级学生在欢乐的游园会中完成测评。这是一场独具风格,将游戏与知识融为一体,充满诗意和童趣的测评。孩子在活动中,回忆、巩固并检验了这学期的知识收获。”孙江波说。



▲文化路小学学生玩中快乐无比。通讯员/唐小意 摄

乐栗树山小学开展迎新年“小巧手”活动 劳动我能行 巧手大比拼

本报讯(通讯员/曹勇)我是生活小达人、我是学习小主人、我是小帮厨……1月6日,芦淞区栗树山小学举行了迎新年“小巧手”活动。

在“我是小帮厨”的比赛中,首先上场的是低年级的同学们,他们与家长一起挑战“剥豆子”。有的选手只用了两分钟就剥好了一盆豆子。高年级学生的“择豆角”难度相对大一点,他们需要先将一把豆角择成长短相等的小段,但选手们也只用两分钟就完成了挑战。

10分钟的时间你能包出多少个饺子呢?高年级选手“包”出答案:33个饺子。看着饱满挺立、形状各异、大小均等的饺子,你肯定以为到了东北饺子馆的厨房。

“生活小达人”中,除了叠衣物、系鞋带、套枕头速度大比拼,还有“缝娃娃”比赛,选手们先在家里缝制好娃娃的身体,现场完成眼睛、鼻子和装饰物的缝合。雪人、白兔、小蓝人……一个个设计巧妙、手工精致、美观可爱的布偶让裁判们都看花了眼。

“学习小主人”活动则分低、中、高三个难度,学生挑战用最短的时间将书、橡皮、尺子、字典、彩笔等学习用品整理好。活动倡导学生做学习上的小主人,自己的事情自己做,同时训练孩子们有效率地进行整理。



▲栗树山小学包饺子场景。通讯员/曹勇 摄

“用英语讲红色故事”活动今年将在全市中小学校持续开展 讲好红色故事 传承红色基因

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成建梅)“以故事的形式,在英语情境中传播红色文化、奋斗精神、斗争智慧和光荣传统,是我们英语教师应尽的职责……”市教育科学研究院中学英语教研员张光明说。1月7日,“用英语讲红色故事”活动交流会在株洲日报社召开,参与该项活动的全市各中小学英语教师交流感想与实践经验,探讨该活动新年新举。

探索 全新方式让红色故事深入童心

如何将株洲红色资源利用好,将株洲红色基因发扬好,将株洲红色基因传承好,是一项极其重要的历史性课题。

数据显示,株洲拥有保护较好的革命遗址170处之多,在全省乃至全国都有一定的影响和地位。株洲是我党初创时期中国革命的重要策源地,土地革命战争时期的重要根据地,也是老一辈革命家初探革命道路的重要实践地。在株洲这片红色热土上,诞生了第一个县级红色政权,实施了第一次建队建党,开展了第一次插牌分田等举措,在中国革命史上和党的历史上具有重要地位和影响。

通过革命斗争的洗礼,株洲涌现了李立三、谭震林、耿飏、杨得志等党和国家领导人,41位共和国将军。

这些都意味着,株洲是名副其实的红色圣地、红色摇篮,拥有丰富、独特和极具意义的主题教育资源。

“这些丰富的红色文化资源积淀成了株洲宝贵的历史财富,是株洲人民前进的强大精神动力和文化支撑,必须让学生了解和牢记。”株洲日报社校园记者俱乐部负责人介绍,2021年9月,株洲日报社联合株洲市教育科学研究院推出“用英语讲红色故事”系列活动。

场景 学生用英语讲秋瑾故事 老师竖起大拇指

英语名师张光明有自己独特的英语教学经验,在他的英语课堂上,孩子们在英语场景下介绍株洲红色景点、讲述杨得志将军的故事……

潘娟是长郡云龙实验学校的一名英语教师,除了在课堂上为孩子们讲红色故事,她还想出点子:走出校园,走进红色景点,让孩子们在情境中感受红色氛围,然后使英语红色故事脱口而出。

来到秋瑾故居,潘娟将秋瑾的生平事迹用英语打印好发到校园记者手中,教了英语单词后,鼓励孩子们用英语口语讲秋瑾的故事。

“秋瑾浙江绍兴人,是为推翻数千年封建统治而牺牲的女烈士……”校园记者王铭开口用英语介绍人物,虽然不太流利,但能开口,这就是进步,潘娟为学生竖起大拇指。

“秋瑾提倡女权、女学,为妇女解放运动的发展起到了巨大的推动作用。1907年7月15日凌晨,秋瑾从容就义于绍兴轩亭口。”潘娟用英语补充介绍。

潘娟还带领校园记者们参观秋瑾故居,学习秋瑾生平事迹、用英语介绍秋瑾的革命英雄形象。“秋瑾的故事我听过,但是第一次实地探访故居而且用英语讲故事,感觉很新鲜很好玩,以后还想参加这样的活动。”返校途中,校园记者王敏对“游学”课堂依依不舍。

“在情境和任务型教学当中,学生的思维品质、文化意识、语言能力、学习能力都得到了渗透和培育。用英语讲红色故事,也实现了英语教学中‘用中学’的原则。奋斗精神、斗争智慧、正义正气,符合普世价值观,应为全人类所共有,用英语讲红色故事,就是传播普世价值观,传播优秀文化,实现文化互鉴,这是我们应有的文化自信。”张光明说。



▲孩子们大声用英语讲红色故事。株洲晚报融媒体记者/魏朋 摄



▲老师为校园记者讲红色故事。株洲晚报融媒体记者/魏朋 摄

新举 今年将拓展英语活动广度并创新活动方式

株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,“用英语讲红色故事”活动目前在全市各中小学校持续开展中,全市英语名师参与其中,用生动有趣的方式引领孩子们走进红色世界。

“今年会将英语红色故事融入学科课堂,采用互动式教学、情景教学等方式,让红色文化成为课堂‘活教材’进行相应学科类活动。”张光明说。

《株洲晚报》拟以“用英语讲红

色故事’为主题,开辟英语作文点评版面,此后该活动将拓展到‘制造名城 幸福株洲’主题,引导学生开口说英语和用英语写作。与此同时,株洲日报社校园记者俱乐部还将联合各中小学校开展英语故事比赛、英语戏剧表演等趣味活动,让孩子们在英语世界中感受红色教育和家乡情怀,成为有世界视野和中国灵魂的栋梁之材。”株洲日报社校园记者俱乐部负责人说。

寒假来了 校园记者精彩活动乐翻天

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成建梅)寒假即将到来,1月7日,株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人称,今年1月至2月株洲日报社校园记者俱乐部将开展系列活动,在寓教于乐的丰富活动中,让孩子们度过快乐假期。

这些活动包括爱我家乡、传承

家风、巧手剪窗花、写春联、送“福”字、温暖老人心、“我家史”主题小练笔征文、新年欢乐汇等。“寒假期间开展的巧手剪窗花活动,将通过传统剪纸手艺,让孩子们了解到春节的习俗,感受浓浓的年味,体会中华传统文化的魅力。”活动策划人刘文说。

记者了解到,“我家史”1月主题小练笔征文活动时间为1月7日至17日。校园记者可结合时代背景,讲述“家风·家训·家”的故事,征文篇幅以300-500字为宜。“校园记者可围绕主题,抒写真情实感。家风家训内容,可以是世代传承的家规家训、治家格言、良好家风,也可

以是反映文明家庭建设的新时代家风家训。”活动负责人说。

据悉,征文作品全部通过“百报万联”小程序上传,上传时请注明“我家史征文”字样。优秀征文作品将在《株洲晚报》专版刊登。